



# 亲人相见 泪花盈面

## 疫散花开 英雄归来



□本报记者 邢晓蕊

昨天下午,我市第二批支援湖北医疗队队员、市传染病医院护士周杰与队友光荣凯旋。她刚一下车,未满7岁的女儿张诗琪喊出一声“妈妈”,泪水夺眶而出,周杰的心中一阵酸楚,泪水也汩汩而出。

3月20日下午,从武汉归来的市传染病医院护士周杰,望着人们的盛情迎接,眼里闪烁着泪花。

本报记者 李英平 摄

“两个多月没见面,太想孩子了,孩子也天天想我……”周杰哽咽难语。稍稍平复下心情,她说:“从2月5日到达武汉,整整45天了。在去武汉之前,因为我们医院是接治新冠肺炎患者的定点医院,我从腊月二十九就一直没有回家。”武汉的疫情来势汹汹,身为党员的周杰决定主动请战,驰援武汉,“为国尽一点力”。之后,她直接从医院赶去武汉。“原来想着顶多十天半个月就能回来了,没想到一去这么长时间。”她说。

一别近两个月,这是周杰与家人离别时间最长的一次。“丈夫

和女儿对我都非常牵挂,他们很担心我的安全,每天都叮嘱我戴好口罩,做好防护。”周杰说,他们医疗队主要承担新冠肺炎患者的转运任务,每天都非常忙,“穿着防护服,不方便去厕所,我们都不敢喝水。大家每天都穿着成人纸尿裤,衣服总是被汗浸透。很累,但没有一个人叫苦,大家都在尽最大力量去救人。”

周杰身材瘦小,干起活来却有“拼命三郎”的劲头。随着天气变暖,穿着密不透风的防护衣工作很容易中暑。“几天前,我在转运病人的时候就出现了中暑症状,头晕、

恶心、胸闷……只能大口呼吸。”咬着牙把病人送到定点医院后,她发现自己的两层防护服跟水洗过一样。第二天早晨,她才缓过劲来,之后又投身战斗……

“我从没有离开女儿这么长时间,每天只要有一会儿时间,我就会和她视频一下,也给家人报个平安。”周杰说,女儿知道她忙,很少主动给她打电话。每次视频时,女儿都懂事地对她说:“妈妈,你一定要保护好自己,我们等你回来。”“孩子非常懂事,家人也非常支持,才让我完全没有后顾之忧地投入到工作当中。”她说。

光荣凯旋,丈夫、女儿,还有公公婆婆都来接她,周杰感到非常幸福。

“见到妈妈,我最想对她说的是:妈妈,我爱你!”一脸稚气的张诗琪说。见到妈妈之后,她再也忍不住内心的思念和委屈,哭得什么话都说不出来……

“总算回来了,过了隔离期,就可以好好陪陪女儿了。”周杰说,对女儿和家人,她满怀歉疚。“但是,如果国家需要,我还是会站出来。召之能战,战之能胜。作为党员,我觉得这是应该做的。”她平静而又坚定地说。



扫码关注 了解更多

8

2020.3.21 星期六  
编辑 张骞  
美编 王玉 校对 侯培华



3月20日下午,在宁洛高速平顶山新城区站,市民自发前来,欢迎从武汉凯旋的鹰城医务工作者。 记者 王民峰 摄